# TEXHARY OTPEMONTHP, EM

письмо механизаторов СОВХОЗА «ПОТАПОВСКИИ» КО ВСЕМ МЕХАНИЗАТОРАМ ЦИМЛЯНСКОГО РАИ-

Наши коллеги из Неклиновского района выступили в печати с патриотическим призывом ко всем механизаторам области досрочно и качественно отремонтировать всю сельскохозяйственную технику. Неклиновцы взяли также обязательство повысить производительность машинно-тракторного парка и добиться значительной экономии средств на ремонте и горюче-смазочных материалов.

Тракторист птицесовхоза имени Черникова П. А. Цыганков, следуя этому почину, обязался довести годовую выработку на трактор до 2.000 гектаров и добиться вместе с другими хлеборобами совхоза повышения урожайности зерновых на два-три центнера с каждого гектара.

Мы считаем, что основа достижения таких высоких результатов прежде всего в своевременном и качественном ремонте техники, а также высоком профессиональном мастерстве каждого механизатора. Поэтому, обсудив на своем собрании письмо неклиновцев и взвесив собственные возможности, мы решили качественно отремонтировать всю сельскохозяйственную технику.

При этом ремонт посевной техники закончить к 1 февраля 1972 года; тракторы отремонтировать к 10 февраля 1972 года; всю сеноуборочную технику мы обязуемся поставить на линейку готовности к 20 апреля 1972 года, а зерновые и силосоуборочные комбайны к

Кроме того, мы обязуемся своевременно подготовить к полевым работам все транспортные средства и обеспечить обслуживание трех тракторных бригад мастерами-наладчиками,

Решено также снизнть расход горючего и смазочных материалов не менее чем на два процента. Сэкономить на ремонте и техническом уходе не менее восьми процентов отпущенных средств.

Чтобы пополнить и улучшить механизатор. ские кадры совхоза, обязуемся подготовить в хозяйстве 20 механизаторов и добиться того, чтобы 60 процентов работающих у нас механизаторов имеди первый и второй класс.

Мы убеждены, что выполнение этих обязательств принесет большую пользу всему совхозу в достижении рубежей пятилетки.

Механизаторы зерносовхоза призывают всех хлеборобов района включиться в соревнование за досрочную и качественную подготовку техники к полевым работам.

, Сделаем все для успешного выполнения заданий второго года пятилетки!

(Письмо обсуждено и принято на собрании механизаторов зерносовхоза «Потаповский»).

# RPONETARNH BCEX CTPAN, COEANHRHTECH!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райко ма КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 184 (5847) • Суббота, 20 ноября 1971 года.

● Год издания 41-й● Цена 2 коп.

HA CHHMKE:

НА СНИМКЕ: передовая тначиха Цимлянской прядильно-тнациой фабрини Люба Буянова, вы полнившая годовое задание еще 27 сентяоря. Читайте о ней на третьей странице в репортаже «Радужные лесни станнов».

Фото А. Бурдюгова.

В овощесовхозе

"Волгодонской"

ОВОЩИ СВЕРХ ПЛАНА

Овошеводы совхоза перевыполнили план сдачи

овощей государству. Их

собрано и вывезено 7.600

тонн вместо 7.300 тонн по

плану. Сбор овощей про-

Особенно хороших ре-

зультатон добились кол-

лективы первой огородной

бригады, которую возглав-

на передовой ферме



#### обязательствам Раньше, чем по

Включаясь в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана первого года пятилетколлектив фабрики «Химчистка» брал обязавыполнить годо-

вой план к 5 декабря.

Мобилизовае все свои коллектив резервы. выполнил план на 20 дней раньше. За год населению города оказано бытовых услуг на 85,5 тысячи руб-

лей. По конца года их бидет оказано дополнительна 10 тысяч рубно еще acii.

> п. бровко, наш внешт, корр,

#### ляет П. Ф. Скакунов, и четвертой, которой руководит Н. А. Сулацкова.

должается.

В социалистическом соревновании коллективов молочнотоварных ферм сов хоза впереди идет МТЧ № 1, которой руководи С. Е. Игнатов. Коллекти этой фермы досрочно спра вился с обязательствам по сдаче молока, сдан его свыше 5.000 центнеров пр годовом обязательств 4.700 центнеров.

Перевыполнено и года вое обязательство по вс ловому производству мом ка. Труженики фермы с десять с половиной мес. цев получили 5.998 цен неров молока, то есть, і 478 центнеров больше, ч обещали.

Соревнование развернулось и между с дельными доярками фе мы. Здесь впереди ветер совхоза 3. Н. Мосиев за десять месяцев выпо нившия свои годовые, о зательства — 2.350 ки граммов молока на фурс ную корову. Вслед за і идет Б. А. Паршина, так работающая в совхозе і двадцать лет. У В. А. П шиной десятимесячный дой на фуражную кор составил 2.240 килогр мов при обязателы 2.150.

В среднем по ферм фиражнию корову за месяцев получено по 2 килограмма молока,

## ЕСТЬ годовой!

Коллектив рыбоколхо-«Путь Ленина», выполняя свои повышенные тельства, завершил годовой план добычи прудовой рыбы. При плане 2.500 центнеров торгующим организациям обла-сти отправлено 2.570 отправлено

центнеров живых карпов. Больше всего добыто нх в промысловом пруду «Бакалда», где бригади. ром А. Н. Кузнецов. По 10 центнеров «урожая» взято в среднем с одного гектара зеркальной поверхности в пруду «Степ.

Отлов рыбы продолжа. ется. Рыбаки рассчиты. вают поставить потребителям еще 200 центнеров рыбы,

и. сашкин.

#### Успех мастериц «Пушинки» Товары для народа.

БОЛЬШИМ спросом у населения пользуются товары Волгодонского филиала производственного объединения «Пушинка».

О том, как удовлетворяется все возрастающий спрос населения на трикотажные изделия, мы попросили рассказать заведующего филиалом А. И. АСЕВА:

— Пятилетним планом предусмотрено увеличить в стране выпуск товаров массового спроса по сравнению с 1970 годом в 1,9 раза. Это накладывает на наш коллектив особую ответственность.

В прошлом году мы выпустили 16 тысяч изделий на 409 тысяч рублей, в этом же увеличили выпуск изделий на 6 тысяч. План на этот год -506 тысяч рублей.

Сверх десятимесячного

задания мы выполнили заказов на 41 тысячу рублей. Только для волгодонцев мастерицы «Пушинки» изготовили около 600 изделий (на 15 тысяч рублей).

В этом году мы приобрели две современные полуавтоматические фанговые машины, три машины модернизировали. Таким образом, у нас усовершенствовано 50 процентов фангового оборудования-

Приобрели также новый

отпарочный пресс и ке- новую более тельную машину, за счет вязку, что отразилось на которых был устранен качестве изделий: они боручной труд. Повысилась лее устойчивы, держат в пять раз производительность труда. Мало того, кетельная машина позволила нам высвободить и использовать на других работах пять человек.

Спрос на наши товары растет еще и потому, что мы стараемся сделать их нарядными, не похожими на фабричные изделия мас сового производства.

С этой целью мы уделяем особое внимание отделке. Освоили вышивку, кружевное украшение, отчего наши изделия становятся нарядными и привлекательными.

В этом году освоили и

плотную свою форму, теплее-

За успешное выполнение заданий третьего квартала Ростовскому производственному объединению «Пушинка», в которое входит и Волгодонской филиал, вручены Красное знамя облисполкома и обловпрофа и первая денежная премия в сумме семь тысяч рублей.

Денежной премии удостоены и 18 человек Волгодонского филиала. Сре. ди них ударницы коммунистического труда фанговщицы Н. Н. Зырина, С. А. Миронова, швея Т. В. Иванова и другие.

## творческим

В УСЛОВИЯХ современной научно-технической революции и дальнейшего развития экономической реформы успех в решении стоящих задач в значительной степени зависит от каждого человека, на каком бы участке он ни работал-

Это корошо понимают коммунисты парторганизации Цимлянских электрических сетей. Свою главную задачу они видят в том, чтобы крепить дух творчества и новаторства коллективе, личным примером вести за собой беспартийных

В 1968 году первыми в полнективе разработали личные технико-экономические планы по методу ростсельмашевца Д. Е. коммунисты Ефимова В. Д. Желяев, С. А. Калмыкова, Ю. С. Попов, 3. И. Мелентьев, Н. И. **Точковой.** В прошедшем оду все коммунисты уже работали по творческим кономическим планам, а акже коллективы всех лужб и бригад.

В текущем году 82 процента рабочих и 97 процентов ИТР работают по творческим технико-экономическим планам. Предполагается, что при внедрении намеченных творческих планов будет достигнута экономия в размере 183,2 тысячи рублей. За десять месяцев на предприятии эффективность от внедренных мероприятий составила более 90 тысяч рублей.

Ноллектив механизированного отряда службы ремонтов, руководимый коммунистом мастером В. Ф. Сухининым, внедрил стенд для механизированного изготовления опор линий электропере-

Группа рабочих Волгодонской ремонтно-механизированной станции А. Лескин, М. Заиров, Дьяков, В. Ковалев, М. Чернышев, В. Мальков мастер коммунист М. Сафронов - и группа ИТР службы эксплуата. ции разработали и внедрили комплекс мер по предупреждению возгора. ния деревянных опор линий электропередач 110 киловатт.

Опоры обычно загораются при слабых дождях, туманах, интенсивной росе, когда увеличиваются утечки тока через гирлянды изоляторов. Возгорание опоры приводит обычно к большим авариям. Теперь потребители города Сальска, Мартыновского, Зимовниковского и других районов получают электроэнергию от Цимлянской ГЭС по надежно работающим линиям электропередач 110 киловатт.

Работники Волгодонского участка коммунисты В. И. Язев. П. И. Маницкий, Н. П. Протасеня, начальник участка А. В. Калмыков и другие работают по творческому плану с экономическим эффектом в 15,2 тысячи рублей. Работы по благоустройству города Волгодонска ведутся по сетевому графику, внедряется новая схема по управлению уличным освещением

г. Волгодонска. • Коллектив Цимлянского района электросетей в составе электромонтеров Л. Г. Данченко, И. И. Алешина, И. Ф. Хохлачева и других разработали ряд предложений по реконструкции высоковольтной сети г. Цимлянска и района, Цимлянского внедрение которых позволит улучшить экономичепоказатели работы сетей, повысить надежэлектроснабжения ность потребителей.

В общую копилку экономии коллектив Цимлянского РЭС положит в 1971 году 11,2 тысячи рублей.

Рабочие и ИТР службы релейной защиты и автоматики П. С. Хабло, П. Г. Велоусов, А. Н. Фомин, В. А. Костылев, А. В. Нечитайлов, Ю. С. Попов разработали и внедрили проект реконструкции автоматики подстанции 110 киловатт «Обливная» для обеспечения электроснабжения Николаевского гидроузла, насосных станций оросительной системы и других потребителей, смонтировали автоматическую установку, которая сама, без участия экзаме-

натора, принимает у монтеров экзамены по технике безопасности, внедрили устройства, показываю. монтерам-линейщикам, на каком участке высоковольтной линии про нзошло повреждение.

В настоящее время коллектив этой службы работает над созданием устройства, которое автоматически будет предупреждать дежурных участков сети о появлении на проводах линии электропередач опасного для них гололеда.

> Коллектив электросетей проводит работу по совершенствованию управления производством, осуществляет разработку и внедрение сетевых графиков, совершенствует внутренний хозяйственный рас... чет и систему информации, завершает разработку пятылетнего плана социвльного раз... вития предприятия и плана НОТ района электрических сетей.

Все эти вопросы нахо. дятся постоянно в центре внимания партбюро, коммунистов - руководителей. Этому подчинена вся ор. ганизаторская и полити. ческая работа парторганизации электрических се-

В. НЕЧИТАИЛОВ. член КПСС, начальник производственнотехнической службы Цимлянских электросетей.

## на новых объектах

Коллектив новой строительной организации «Вол годонскиромстрой» уверенно расширлет фронт работы. Одновременно с подготовкой к закладке фундаментов жилых домов произведена отсыпка отсыпка грунта для прокладки железнодорожных тупиков.

Сейчас рабочие стройорганизации приступили к планировке участка дороги с твердым покрытием. Работы ведутся под руководством бригадира т. Вельченко.

и. сашкин.

#### И дет подписка

## Ликвидировать отставание

щается подписка на газеты и журналы на 1972 год. Большой срок — восемьдесят пять дней, который отволится на полнисную камнанию, оказался малым для многих партийных организаций района.

В районе оформлена подписка на 13.524 экземнияра газет и 18.730— жур-налов. Чтобы выйти хотя бы на уровень подписки текущего года, необходимо выдать квитанции о подписке на 2.200 экземиляров газет и более чем на три тысячи — журналов. Для оставшихся дней это, безусдовно, немалые цифры. Пуж но много, серьезно и напряженно поработать секретарям партийных и комсомольских организаций, пропагандистам и агитаторам, работникам отделений связи и общественным распространителям.

Если взглянуть на последнюю сводку о ходе подписки на газеты и журналы, то можно отметить еще один тревожный факт: на большинство важнейших изданий количество подписчиков значительно уменьшилось.

Так, если в текущем году газету «Правда» получают 1.296 человек, то на 1972 год ее выписало 1.016 человек, «Известия» соответственно 1.134 и 839, «Молот» — 3.036 и 2.228. «Комсомольскую правду»— 1.033 и 765.

Почти в два раза уменьшилась подписка работников торговли на газету «Советская торговля». Если в текущем голу эту газету получают в районе 306 человек, то на 1972 год ее выписали всего лишь 172 человека.

А ведь число работников торговли в районе за это время не уменьшилось, а увеличилось. Это говорит о том, что партийные, профсоюзные и комсомольские организации райпотребсоюза, рабкоопов и сельпо пустили важную политическую кампанию на самотек. Им нужно взять пример с учителей школ района, которые увеличили подписку на «Учительскую газету»

Через пять дней прекра- почти на 70 экземпляров и будут получать ее 457 человек.

Вольшое внимание учителя школ уделили подписке на объединенную газету «Ленинец». Партийные пропагандисты И. В. Светашов из Рябиче-Задонской средней школы, И. И. Ревин — из Большовской средней школы и II. А. Пономарев из Калининской средней школы провели большую работу по распространению районной газеты, которую выписали все учителя и многие старшеклассники.

Илохо с подпиской на газеты и журналы обстоит дело в колхозах имени Ленина и имени Орджоникидзе, где обычно проходила подписка организованно и целенаправленно. Медленно «разводят пары», чтобы выйти хотя бы на уровень текущего года в станицах Романовской, Красноярской и Большовской, в хуторах Морозове и Семенкине. Неоправданно плохо идет подписка и в винсовхозе-«Краснодонский», а ведь должно быть наоборот, так как здесь открыто почтовое отделение связи.

Не справились с доведенным заданием по подписке на газеты и журналы большинство партийных организаций, предприятий и учреждений города Цимлянска. Взять, к примеру, Цимлянскую ГЭС. Вместо 49 здесь выписано только 8 экземпляров «Правды», вместо 90 только 21 экземиляр «Молота», в два раза меньше, чем намечалось, выписано «Ленинца» и совсем ни одного экземпляраобластного «Блокнота агитатора». Подобное же положение и на прядильноткацкой фабрике, рыбозаводе, в промкомбинате и райпищекомбинате.

Только решительные и энергичные действия партийных организаций способны в оставшиеся дни выправить создавшееся положение по подписке на газеты и журналы. Партийные издания должна получать каждая семья в районе.

д. КУБАНСКИЙ.

коммунисте Нинолае риевиче Савиче хоротзываются в коллектинструментального цеха завода. Изготавливает рь штампы для пресстанков и различные ые приспособления. пло случая, чтобы изук мастера выходила ≥ственная деталь. Ему зено звание ударника нистического труда. мунист возглавляет

народного контро. Jexe.

СНИМКЕ: Н. А. Савич. А. Бурдюгова.

Ленинец

## Заботы цеха-наши заботы

КОГДА я просматривала журнал, в котором ведется запись рационализаторских предложений, меня привлекла фамилия Бориса Устиновича Куликова. Перечень его предложений занимает не одну страницу. За пятилетку внесено и внедрено около тридцати предложений Экономический эффект от внедрения более ценных из них составил около 5.000 рублей.

И вот я в цехе древесностружечных плит, где работает слесарем коммунист Борис Устинович Куликов. Четвертый раз подряд коммунисты цеха избирают его своим вожаком.

Рассказывая о своей работе, Борис Устинович все время говорит: ∢наш цех», «наш комбинат», Работает он здесь более 10 лет. Начал с грузчика Он по-хозяйски относится ко всему. Это

видно и из его рассказа. Иногда меня спрашивают, что это я все выдумываю, изобретаю. Пришел, мол, отработал положенное и отправляй. ся преспокойно домой. Не по мне это слово «преспокойно». Я и по ночам иногда не сплю, думаю. И если зародится какая мысль, не успокоюсь, пока не осуществлю

Помню, когда еще работал в рудцехе, много хлопот нам доставлял ленточный транспортер

Усовершенствовали Стал он более надежным в эксплуатации. Теперь на всем комбинате им пользуются

Борис Устинович все время в поиске. Вот некоторые последние его предложения, внедренные в производство: приспособление на заточный станок для изготовления фрез, питатель «ДС-4», реконструкция шлифо. вального станка под шлифовку ножевых дисков станка «ДС-2» Раньше, если ножевой диск выходил из строя, требовалось шесть-семь дней для его наладки Теперь эта же работа выполняется полторы-две

Этим беспокойным поиском, духом творчества и новаторства секретарь партгруппы незаметно уввсех товарищей

цеху. — Сейчас, — рассказывает Б. У. Куликов,вся наша бригада слесарей-ремонтников занята идеей, как использовать вышедшие из строя обрезные пилы с твердой напайкой Механизм этот импортный и стоит дорого. Решили попробовать сами делать напайку Эксперимент удался В прошлом году мы использовали 68 таких пил В этом - всего 10 и четыре еще имеем в запасе

В бригаде нас шестнадцать, в том числе девять коммунистов. Задача

каждого из нас состоит сейчас B TOM. чтобы предприятие, на котором работаем, раньше других вышло на финици первого года пятилетки А возможности у нас есть. Главное — это настрой наших людей, которые каждую минуту берегут для дела, вносят достойный вклад в пятилетку. Это мои товарищи В. М. Максимов, П. А. Кабанов, И. Б. Орлов, А. В. Антифеев и другие. Без них я бы не смог ничего сделать.

Выйдя из цеха, Борис Устинович обратил мое внимание на работающий на улице станок.

— Наш «ДС-5», — с какой-то затаенной гордостью сказал слесарь -Башня пустовала. Теперь мы оборудовали Tam пульт управления станка гической стружки С пуском «ДС-5» высвободились два давно устарев. ших станка «ДС-2», де-шевле стало обходиться сырье, а главное - облегчился труд рабочих. Станок полностью автоматизирован.

Неуспокоенность, поиск нового лучшего. Этим он заражает своих товарищей по работе.

— Обеспечить ребойную работу меха-низмов — забота всего коллектива наша забота, — говорит коммул. РУППЕНТАЛЬ,

## Не расстанусь с

Один на первых комсомольцев станицы Романовской Василий Михайлович Романенко еще с двадцатых годов подружился с комсомольскими изданиями.

Прошли десятки лет. Но жива в памяти боевая юность. комсомольская Василий Михайлович попрежнему с большим ин-

## комсомолом...

тересом читает комсомоль ские издания.

На новый, 1972 год. он, как обычно, выписал газеты «Комсомольская правда», «Комсомолец» и ряд других изданий. Реданция газеты «Комсомольская правда» наградила своего постоянного читателя нагрудным зна-ROM,



# BABEPWAS HEPBUN TOD HATUJETKIN

ДЕНЬ НА ЦИМЛЯНСКОЙ ПРЯДИЛЬНО-ТКАЦКОЙ ФАБРИКЕ

ТРУЖЕНИКИ прядильно-ткацкой фабрики досрочно, 27 октября, выполнили десятимесячный план. Сверх плана выпу. щено более шести тысяч квадратных метров ковровых изделий и 11,2 тонны полушерстяной пряжи.

Производительность труда выросла против плана на 3,5 процента. На предприятии получено за это время 244 тысячи рублей сверхплановой прибыли.

Развернув социалистическое соревнование за досрочное завершение заданий первого года новой пятилетки, коллективы цехов добились замечательных успехов в труде.

Три квартала подряд первенство в соцсоревновании среди цехов удерживает аппаратно-прядильный цех. Трижды этому коллективу вручались переходящее Красное знамя и денежные \* премии по 150 рублей.

Среди смен победителем в третьем квартале вышла смена мастера Л. А. Вноровской. В смене трудится более 80 человек. Недавно этому коллективу присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Заслуженной трудовой славой пользуются на фабрике бригады тт. Маркина, Павлюка, Сватковского.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

■ Заканчивается изготовление проектной до-кументации на пристрой-ку двухэтажного бытово-го корпуса для коврово-го цеха. Здесь преду-смотрен демонстрацион-ный зал фабричной про-ду и, клуб на 450 ме два классных зала для школы рабочей мо-лодежи и другие поме\_ щения.

■ Цех крашения вступил в строй в августе этого года. Здесь установлено два новых нрасильных аппарата «КЦВ-120». Намного улучшены условия труда красильщиц, повысилась культура производства.

Кроме того, в этом же году фабрика приобрела и установила новую крутильную машину «К-176».

В стадии строительства столярный цех фабрики с бытовыми помещениями. Недавно в ковровом цехе построен ком плечс бытовых помещений, тде оборудованы душевые, комната гигиены, установлены шкафчики.

Строится бытовой комплекс и для смесового стеления аппаратнопрт эного цеха. Работы утся собственными силами.

Особенно добросовест. но трудятся строители: столяр И. Т. Мосалбасов, сантехник Ф. Ф. Мищенко, штукатуры-плиточни-ки Ю.Ф.Ускова, Т.Д. Чирко и другие.

#### довроткацкий.

цех, и вас встретит шум станков, многоцветье кра-

Сегодня работает смена мастера Г. В. Попова. Из четырнадцати ткачих смены пять уже выполнили лич-ные годовые задания. Остальные - близки к этому.

За первым станком справа стоит ткачиха Мария Цвирова. В счет 1972 года она трудится, начиная с 14 октября. Сверх годового плана вместе со своей опытпоб шпулярницей Зоей Паршиной выдала около 600 квадратных метров ков ровых изделий.

Сегодня один из тех ударных дней, которые начались для обеих еще в предсъездовские дни. При сменной норме 36 вкадратных метров, они выдадут сегодня не менее 50 квадратных метров высокосортных ковров.

Ковровая лента, пройдя под мостком, где стоит ткачиха, поднимается на стенд и ниспадает с него красочной волной. Яркое поле ковра радует глаз. На нем, словно живые, рдеют нежные крупкие розы, голубеют синеглазые незабудки, цветут белые астры. Золотисто-зеленые листья дополняют узор и делают его неотразимо нарядным.

- Сегодня у нас «Грузинские вазы», -- говорит Мария Цвирова, поглаживая ворсистую поверхность ковра. — Так называется расцветка.

Н АПРОТИВ станка Марии 11 Цвировой — молодая ткачиха Люба Буянова. Она, как и Мария, обязалась выполнить пятилетку в четыре года. И с честью держит свое слово. Второй год новой пятилетки она начала 27 сентября. Все ковровое полотно, сотканное ею, сдано с высокой сортностью. При норме 84 процента



## РАДУЖНЫЕ ПЕСНИ СТАНКОВ

ковров первого сорта Люба сдает 95-97 процентов.

Расцветка ковров, которые сегодня выпускает Люба Буянова, иная, чем у Марии Цвировой, Темнокрасный фон, а в центрезубчатые контуры стен с яркой цветной мозаикой.

– Это «Красная площадь», — говорит ткачиха. — Орнамент напоминает Кремль..

Семнадцатилетней девушкой пришла она на фабрику. Обучалась ткацкому искусству у Валентины Предковой. Самостоятельно стоит у станка уже третий год. Буквально влюблена в свою профессию. Даже перемена места жительства, связанная с замужеством, не отразилась на привязанности к производству: вот уже четыре года ездит ткачиха из Волгодонска на работу в Цимлянск.

Сейчас у Любы шпуляр-ницей Галина Абрамова. Довольны ее работой. Галина успевает выполнять не

только свои обязанности: поменять бобины, ослабить нить, но и помогает ткачихе устранить порывы, ликвидировать другие помехи. ШТУМЯТ машины. Сну-ют челноки. Ткачиха Надежда Лещенко, награжденная орденом «Знак Почета», а также Лидия Романцова и другие тоже соткали ковров по 7.606 квадратных метров каждая. Это годовая норма, а они выполнили ее на два с половиной месяца раньше.

В конце цеха — участок готовой продукции: аккуратно связанные рудоны ковров с этикетками, фабричным штампом. Отеюда они будут отправлены на торговую ярмарку в Москву, двадцати различным торговым базам Союза. Только за десять месяцев этого года сверх плана отправлено 6.200 квадратных метров ковровых изделий. И в этом непосредственная заслуга передовиков производства смены мастера Попова.

Ю. ИСАКОВА, наш спец. корр. НА СНИМНЕ: Мария Цвирова и Зоя Паршина.

## Здесь рождается узор

СВЕТЛАЯ комната Ha окнах цветы — нежно-фиолетовые петуньи. Широкий стол стулья Это художественная ма-Начальником стерская ее является Тамара Митрофановна Телеганова.

Здесь идет поиск оригинального орнамента, подбираются цвета, способные оживить рисунок на ковре.

Фабрик с мащинной выработкой ковров три-падцать в СССР 'И на каждой есть свои художники. У каждого свой вкус, навыки свое понятие о прекрасном Сколько художников столько и разных узоров.

Шесть лет назад, когда Тамара Митрофановна пришла на Цимлянскую прядильно-ткацкую, здесь только 'начался пуск станков. В то время было лишь три заимствованных рисупка Сейчас на фабрике 20 рисунков. Созданы в основном Тамарой Митрофановной.

Первым ее арбитром является художественный совет фабрики, в который входит около 20 человек. Они дают оценку творчества художницы.

Общее руководство художественными мастерскими фабрик осуществляет Московский художественно - технический совет. Дважды в год Та. мара Митрофановна возит напоказ эскизы и готовые ковры. Их оценивает специальная комиссия художников и решает, жить на ковре этому рисунку или нет.

Свои узоры Тамара Митрофановна демонстрирует уже шесть лет За это время показано 15 ковров Тринадцать из них-с маркой «Цимлянская прядильно-ткацкая» оценены высшим баллом — «отлично». И ни один ковер не был снят с производства

— А бывает, что в эскизе узор хорошо смотрится, а на ковровом полотне он мертвеет, не радует глаз. И художественно-технический совет отклоняет его. Ковры с рисунком нашей фабрики такая участь миновала — рассказывает Тамара Митрофа. новна

Успех сопутствовал художнице потому, что по оригинальности рисунка ее ковры близки к ков-

рам ручной выработки. неспроста: после окончания Московского технологического института она работала в Дагестане, где вырабатываются ручные ковры.

...На столе — огром-ный лист разграфленной бумаги Тамара Митрофановна наносит на него извилинки, кубики листочки. Рядом с нею копировальщица Зинаида Петровна Михайлова с кисточкой. Она оформляет бумажный ковер красками

Художница на минуту отрывается от работы:

— Скоро в Москве бувыставка ковровых изделий. Мы представим на нее 10 своих работ. Многие наши ковры уже готовы. Это и «Дагестан» с броским рисунком: на темно-синем небесном фоне словно мигают золотые звездочки; и «Розы» с большими яркими цветами на темном фоне и другие,

И снова склоняется художница над листом, задумывается, проводит по клеткам остро отточенным карандашом: рождается новый рисунок ковра.

п. Рыбин.

#### п наши интервью

## Вклад комсомольцев

На вопрос, какой вклад винова, Нина Миненко, вносит в общее дело комсомолия фабрики, по нашей просьбе ответил секретарь комсомольской организации Г. Хорунин,

Комсомольцы решили ударную вахту продлить до конца года. В нашей организации 144 комсомольца. Это самая крупная организация в Цимлянском районе. 120 членов Союза молодежи заняты непосредственно в сфере производства.

Восемь комсомольцев выступили с ценной инициативой - выполнить пятилетку за четыре года-Среди них прядильщицы Вера Филатова, Таня Лит- те.

Эльвира Шайбель, Валя Егорова, шпулярница Люба Матюта и другие. Их поддержали другие.

Девушки - придильщицы, ткачихи и шпулярницы добились отличных результатов в труде. Давно выполнили годовые плановые задания комсомолки шпулярницы Люба Захарчук и Люба Матюта, комсорг прядильного цеха Люда Рыгалова, прядильщицы Вера Филатова и Эльвира Шайбель

НА СНИМКЕ: комсомолка шпулярница Люба Захарчук на рабочем мес-



#### ЦИФРЫ и факты

■ 14 студентов-заочников обучаются в Краснодарском технинуме лег кой промышленности и в Московском текстильном институте.

Многие юноши и девушки посещают вечернюю школу рабочей молодежи. Вера Грудинина сейчас обучается в текстильном институте за

стильном институте за счет предприятия.

На предприятии раз работаны меры поощрения за экономию сырья. Если в июле за экономию было премировано 17 человек, то за октябрь их стало 60.

В этом году рабочим и служащим предприятия выдано 12 санаторных путевок и 37 торных путевок и 37 торных путемок и 10 рабочих поправили свое здоровье в санаториях страны. Среди них—чистильны. Среди них—чистиль-щица Полубедова, стри-гальщица Недайводина, гальщица Недайводина, слесарь Савченко и дру

32 рабочих хорошо отдохнули во время отпу-

ска в домах отдыха.

Каждый четвертый работник фабрики (всего здесь работает около 730 человек) занимается одним из любимых видов спорта: волейболом, настольным теннисом, городками, шахматами, веросботом. родками, шахмитами, вер оспортом. На фабрике 52 разрядника, 22 знач-киста добровольного спортивного общества «Труд», более 20 значки-стов комплекса ГТО.



# Denb 3a dhem •

# Писатель Дона В. Фоменко в гостях у цимлянцев

На днях во Дворце культуры «Энергетик» прошла райониая читательская конференция по книге В. Д. Фоменко «Память земли».

События, описываемые в книге, не безразличны цимлянцам .Они рассказывают о годах, когда строилась ГЭС. Когда людям приходилось оставлять насиженные места и переселяться на необжитые.

Конференцию открыл первый секретарь РК КПСС Н. В. Малюгин. Он поздравил В. Д. Фоменко с 60-летием и пожелал новых творческих удач.

Интересными были выступления по роману «Память земли» Е. А. Коробкина, В. К. Дегтев, М. П. Каймачникова, В. А. Киселева, Н. М. Скородинский дали глубокий анализ образов и художественных особенностей романа.

В заключение выступил сам Владимир Дмитриевич. Он от души поблаго-

ПИСЬМО ОТ ЛЕТЧИКА-КОСМОНАВТА

Недавно музей Боевой Славы нашей школы-интерна-

та № 2 пополнился новыми материалами, собранными

красными следопытами. Это письмо Героя Советского Союза летчика-космонавта В. Николаевой-Терешковой.

Она по просьбе ребят рассказали, как стала космонав-

том. Поздравительные открытки в честь 54-й годовщи-

ны Великой Октябрьской революции прислали писатель А. А. Коркищенко, участники Великой Отечест-

венной войны Н. А. Бойко и Е. Н. Завалий, Из Кер-

ченского музея красные следопыты получили материа-

События, описываемые дарил своих читателей за книге, не безразличны теплый и радушный илянцам Они расска прием, за хорошие отзывают о годах, когда вы о книге.

Закрывая конференцию, председатель горисполкома Г. Д. Рябышев по поручению райкома партии и райисполкома и от имени присутствующих в зале сердечно поблагодарил В. Д. Фоменко за приезд в Цимлянск, вручил ему памятный адрес.

Большую работу по подготовке этой конференции проделали районная библиотека (заведующая В. Я. Уланова) и библиотека ДК «Энергетик» (заведующая Д. Д. Колесникова). Большую помощь работникам библиотек оказала методист Ростовской библиотеки имени Карла Маркса В. М. Кац. "

Л. РУППЕНТАЛЬ.



Рябичевский Дом быта обслуживает жителей хуторов Рябиче Задонского, Хо. лодного, Ясырева, станицы Большовской .Здесь работает парикмахерская, сапожная, и, конечно, швей. ная мастерская, у работниц которой больше всего забот. Одеть своих односельчан и односельчанок в модную красивую одежду — нелег. кая, но почетная задача закройщицы Н. Н. Щербаковой, швей М. М. Федосовой, В. Г. Бондаревой и А. П. Торгонской, которых вы видите на снимке.

Фото А. Бурдюгова.

## НАГРАДА НАШЛА БОЙЦА

ЗНОЙНОЕ лето 1942 года. Тяжелые бои за Александровку, что под Ростовом, у кровавой Саур-могилы. Песколько раз атаковали наши бойцы село, но немец сидел крепко.

...Еще одна понытка Ранним утром пулеметчики чутко сторожили, тишину. Зорко всматривались опи в едва виднеющееся село. Кто знает, как решился бы исход атаки, если бы Василии Карнович Хухлаев и второи пулеметчик Николай иванович Лазарев не обратили внимания на странное движение возле конны соломы у самого села. Внимательно следили пулеметчики за подозрительным местом. И не зря. Дважды ухнула замаскированная пушка, и тут же Василий Карпович взял на прицел ее расчет. Несколько пулеметных очередей, и вражеская пушка умолкВ этот день советские войска освободили Александровку. А вскоре после боя у Саур-могилы. Василий карпович получил ранение в руку. Ему дали краткосрочный отпуск.

А дома ждала страшная весть. Зверски убит немцами старший сын Николай. Зажила рука, и снова на фронт.

Населенный пункт Барановичи. Ожесточенные бои... Враг яростно обороняется. Зажатые в кольцо немецкие танки ринулись на окопы, чтобы прорвать окружение. На миг увидел василий Карпович черное широкое днище танка. Страшный лязг гусениц и — резкая боль в ногах.

Очнулся на госпитальной койке. Год пролежал Василий Карпович в тбилисском госпитале.

Долечивался Василий Карпович уже дома. Верной подругой была жена— Вера Ивановна. Поспевала и на работу, и ухаживала за больным мужем.

Окрепнув, Василий Карпович вышел на работу. Как и прежде, до войны, его назначили бригадиром. тракторной бригады MTU.

На днях Василию Карповичу вручили медаль «За отвагу». Ею он был награжден за тот памятный бой у Саур-могилы. Награда напла бойца.

Л. ЖОГОЛЕВА.

ст. Романовская.

## Идет декадник

ь целях активнзации рассты по предупреждеимо дорожно-гранспорт 
ных происшествии и привлечения к неи широких 
слоев населения в городе 
и раноне сто по 20 нояоря проводится декадник 
по борьое с аварииностью 
на улицах и дорогах.

гуководители предприятин и учреждении должны осуществить комплекс мероприятии, направленных на укрепление дисциплины водителен, улучшение технического кинкотоо транспорта и условии движения его, организовать повседневно разъясни тельную работу, направленную на повышение ответственности за соолюдение правил уличного движения среди рабочих служащих, водителей и особенно среди учащихся.

## лы о юном партизане-разведчике Володе Дубинине. А. ВОРОБЬЕВ, ученик 8 «А» класса.

В Волгодонске и рай.
оне более двух тысяч
охотников. Многие из них
с нетерпением ждут
открытия сезона.

Наш корреспондент попросил охотоведа государственной охотничьей инспекции Евгения Дмитриевича Филатова рассказать о порядке охоты в нынешнем году. Вот что он сообщил:

По решению и распоряжению Ростоблисполкома от 2 поября сроки и порядок организации охоты сейчас несколько измене.

Волее четырех меся-

цев продолжались игры на

первенство города по фут-

болу. В них приняли уча-

стие шесть команд. Очень

ровно провела игры коман

да «Химик-1», одержав-

шая десять побед и набравшая двадцать очков

из двадцати возможных. Химики вновь стали чем-

На втором месте фут-

болисты опытно-экспери-

ментального завода, набравшие 16 очков К со-

жалению, распределение

дальнейших мест произве-

сти довольно сложно, из-

за отсутствия многих про-

пионами города

## Охота разрешается...

ны, По Цимлянскому району охота на зайцев и корсаков разрешается с 20 ноября по 31 января, на лисиц и енотовидных собак — с 20 ноября по 1 марта.

Причем, охотиться на пушных зверей можно не каждый день, а только по субботам, воскресеньям и понедельникам, обязательно в принисных охотинчих хозяйствах и при

наличии разовой путевки-Охота ведется коллективно под руководством ответ ственного лица охотохозяйства, который обязан следить за соолюдением правил охоты всеми участниками охоты.

Индивидуальная охота, в том числе с борзыми и гончими собаками, разрешается на охотоугодьях общего пользования и тоже только в отведенные дни недели. Норма отстре ла определена не более одного зайца за день охоты.

Следует обратить внимание еще на одну особенность. Правление Цимлянского общества охотников выдало несколько сезонных путевок на охоту за первой дичью. В связи с изменениями правил, внесенными Ростоблисполкомом, эти путевки со дня открытия охоты по пушному зверю (20 ноября) будут считать ся недействительными.

Зам. редактора И. ДЕДОВ.

«Восток».

В кинотеатре

прошла «Неделя моло-

дежного фильма», по-

священная 53-й годов-

щине Ленинского ком-

сомола. С воспомина-

ниями выступила вете-

ран комсомола А. И.

Явельберг. Городская

центральная библиоте-

ка провела в фойе ки-

нотеатра устный жур.

в честь 54-й годовщи.

ны Великого Октября

проведен тематический

и хроникально-докумен.

тальных фильмов:

«Миссия в Кабуле»,

«Офицеры», «Сергей

Лазо», «Вблизи Рос-

состоялись занятия в

клубе «Звездочка» н

в связи с 30-летием

со дня первого разгро-

ма фашистов под Рос-

товом-на-Дону участ-

ник Великой Отечесь венной войны, осво-

бождавший Ростов, ка-

валер двух орденов

«Слава» П. П. Толчеев

встретился со зрг

ми кинотеатра.

работник Волгодонско-

го отдела милиции

Д. С. Деттярев рас-

сказал собравшимся о

милицейских буднях, о

трудной, но благород-

ной работе тех, кто

стоит на страже право-

порядка После беседы

зрители просмотрели

кинофильм «Инспек-

тор уголовного розыс-

Р. ТОМАШЕВИЧ.

директор кинотеатра

«Петербургские

сии»,

годы».

«Ровесник».

показ художествен

нал «Волгодонск».

«BOCTOR»

Администрация Цимлянской прядильноткацкой фабрики, партийная, профсоюзная и комсомольская организации с глубоким прискорбием извещают, что 17 ноября на 60-м году жизни скоропостижно скончался члеи КПСС с 1941 года, помощник мастера приготовительного отдела

КЛОЧКОВ
Павел Михайлович,
и выражают соболезнование родиым и близким покойного.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 20, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора — ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24.

## хозяйствах п при же только в отведен

лортивные

токолов и таблицы первенства города. Главный судья соревнований Владимир Нестеренко отнесся весьма недобросовестно к своим обязанностям.

 Футболисты города разыграли традиционный приз — кубок Октября. В финале встретились «Химик-1» и «Строитель».

В финальном матче химики с разгромным счетом 8:0 нанесли поражение своим соперникам и

завоевали переходящий приз и диплом первой степени.

• А через несколько дней после розыгрыша кубка Октября состоялись игры на приз закрытия летнего спортивного сезона. В финале на этот раз встретились «Химик-1» и футболисты опытно-экспериментального завода.

В первом тайме химики дружно атаковали. Несколько раз вратарь и защита опытно-экспериментального завода спасали свои ворота от, казалось бы, неминуемого гола и при первой возможности остро контратаковали. Счет долго оставался ничейным, пока полузащитник «Химика» Борис Кабаненко сильнейшим ударом не направил мяч в ворота соперников.

Во втором тайме инициатива также была за футболистами «Химика»: им еще дважды удалось поразить ворота соперни-

ков. Итак, футболисты химкомбината стали обладателями приза закрытия летнего спортивного сезона по футболу.

на по футоолу.

Состоялись игры традиционного розыгрыша кубка Октября по волей-болу. В них приняли участие мужские и женские команды. Среди мужских команд успех сопутствовал команде «Строитель», среди женских — спортсменкам химкомбината. Эти команды и стали обладателями почетных трофеев.

В. БАКУМЕНКО, наш спортивный обозреватель.

Газета выходит во вторник, среду, иятницу и субботу.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <a href="http://www.atomexp.ru/">http://www.atomexp.ru/</a>
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <a href="http://ooorps.ru/">http://ooorps.ru/</a>
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич